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MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II 

 

OPCIÓN B 

 

 
 
a) 4.1 + 11.7 = 15.8 < 20      3 · 4.1 + 5 · 11.7 = 70.8 > 70   por lo que el punto no está en 
el recinto 
 
b)  En primer lugar hallamos las tablas de valores para las rectas que determinan las tres 
regiones del plano definidas por las inecuaciones dadas 
 
              x + y = 20                                             3x + 5y = 70                                         
 

x 0 20  x 0 15  

y 20 0  y 14 5  
 
De donde obtenemos el recinto 

 
 Calculemos las coordenadas de los vértices A, B, C y D señalados en la representación anterior 
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Por lo tanto A(0,14), B(15,5), C(20,0) y D(0,0) 
 
c) F(x, y) = 0.6x + y 
    F(A) = F(0. 14) = 14          F(B) = F(15, 5) =14          F(C) = F(20, 0) = 12          F(D) = F(0, 0) = 0 
    El mínimo se alcanza en el punto D(0,0) y vale 0 
    El máximo se alcanza en todos los puntos del segmento AB y vale 14 



 
 

a) Debe cumplirse que ( ) ( )I t G t , de donde 2 22 51 3 96t t t t              
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Los ingresos coinciden con los gastos a los 2 y a los 16 años 

 

 

b) 
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Tenemos una parábola cóncava con el vértice en el punto 
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c) Los beneficios serán máximos en el vértice de la parábola, calculado anteriormente. 

V(9,147). Por lo tanto los beneficios son máximos a los 9 años y valen 147.000 euros. 
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a)  P(Error) = 0.32 · 0.05 + 0.23 · 0.04 + 0.34 · 0.02 + 0.11 · 0 = 0.032 
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a)  N = 1000,   N3 = 250,     n3 = 10 
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La muestra está compuesta por 40 individuos. 

 

 

 

b) ( ,6)X N  ,     c = 0.95,     Err < 1 

 

     El error viene dado por 
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    Sustituyendo en la expresión anterior  
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    La muestra debe constar de 139 individuos 

 


